

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་རྒྱུ་རྒྱུ་

2024年3月20日 星期三 农历甲辰年二月十一 今日8版

LASA DAILY 第2369期 www.lasariobao.com

国务院办公厅印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》

新华社北京3月19日电 日前，国务院办公厅印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》（以下简称《行动方案》）。《行动方案》强调，外商投资是参与中国式现代化建设、推动中国经济与世界经济共同繁荣发展的重要力量，更大力度吸引和利用外资必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，巩固外资在华发展信心。

《行动方案》提出5方面24条措施。一是扩大市场准入，提高外商投资自由化水平。合理缩减外商投资准入负面清单，开展放宽科技创新领域外商投资准入试点，扩大银行保险领域外资金融机构准入，拓展外资金融机构参与国内债券市场业务范围，深入实施合格境外有限合伙人境内投资试点。二是加大政策力度，提升对外商投资吸引力。

（下转第二版）

重大工程建设扎实推进

稳投资 促发展 强信心

人民日报记者 李心萍

顺利贯通，穿海入城。3月15日，广湛高铁湛江湾海底隧道成功贯通，创造了国内独头掘进距离最长的穿海高铁盾构施工纪录。高铁通车后，广州和湛江城区可实现90分钟互通。

高峡筑坝，巧用水能。3月12日，玛尔挡水电站首台机组过速试验圆满完成。这座位于海拔3300米的水电站，建成后年发电量将超73亿千瓦时，每年可节约煤炭约220万吨。

习近平总书记强调：“要继续巩固和增强经济回升向好态势，提振全社会发展信心，党员干部首先要坚定信心、真抓实干。要抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来。”今年《政府工作报告》提出，“积极扩大有效投资”“重点支持科技创新、新型基础设施、节能减排降碳，加强民生等经济社会薄弱领域补短板”。

稳投资、促发展、强信心，当前各地一批重大工程项目建设扎实推进，为巩固和增强经济回升向好态势注入持续动力。

国家统计局3月18日发布的数据显示，今年1至2月，基础设施投资同比增长6.3%，比去年全年加快0.4个百分点；计划总投资亿元及以上的项目完成投资同比增长12.1%，增速比去年全年提高2.8个百分点，大项目带动作用明显。

穿山越海 长虹飞跃 交通建设勇当“先行官”

3月16日，甬舟铁路富翅门公铁两用大桥正式开工，标志着甬舟铁路全线重点工程全部开工建设。

“我们承建的富翅门公铁两用大桥标段总投资33亿元，今年计划完成投资4.5亿元，有望带动千余人实现就业。”中国铁建大桥局甬舟铁路项目部经理王殿伟说，甬舟铁路建成通车后，目前长三角地区唯一不通铁路的舟山市将纳入全国铁路网。

道路通、百业兴。当前，哈伊高铁、渝昆高铁、成达万高铁、成渝中线高铁建设稳扎稳打；承平高速、黎霍高速、拉日高速施工正酣；平陆运河、上海洋山港深水港区小洋山北作业区集装箱码头工程有序推进，国家综合立体交通网更加完善。

寻油找气 追风逐日 能源工程“挑大梁”

导管架总高338.5米，总重达3.7万吨，用钢量接近国家体育场“鸟巢”……3月12日，由我国自主设计建造的深水导管架“海基二号”建造完工，刷新了多项亚洲纪录。

据介绍，“海基二号”将于近期进行海上安装，建成后将服役于我国第一个深水油田二次开发项目，助推亿吨级深水油田焕发新生机。

能源稳，底线牢。国家电网公司提出，全年电网投资规模预计超5000亿元；中国华能宣布，全年预计安排新能源基建投资1500亿元……能源建设有力有序，筑牢安全底线。今年1至2月，太阳能发电、风力发电等新能源行业重点领域投资保持较快增长，同比分别增长46.4%和17.7%。

改造小区 更新城市 民生工程扮靓“新家园”

重庆荣昌区，池水河管网改造工程施工现场，挖掘机和清运车辆来回穿梭，项目建设者挖沟槽、疏管道，加快城市更新改造施工。

“工程总投资9000多万元，目前整体施工进度完成约18%。”中铁四局荣昌区池水河管网改造项目总工程师廖倩介绍，项目建成后，将解决老城区管网老旧破损、雨污合流及部分区域降雨积水等问题，切实改善池水河、濑溪河城区段的水质条件。

补短板、惠民生。实施老旧小区危旧房屋更新工程，持续改善县级医院设施条件，扎实推进城市燃气管道等老化更新改造……一大批基础设施抓紧落地，助力生活更美好。1至2月，电力热力生产和供应业、水利管理业投资同比分别增长32.7%和13.7%。

（下转第四版）

我市发放城市房地产融资协调机制贷款

拉萨融媒讯（记者齐永昌）近日，中国银行西藏分行落实城市房地产融资协调机制首笔“白名单”项目贷款投放现场签约仪式举行，标志着中国银行西藏分行推动城市房地产融资协调机制落地，这也是我市发放的首笔城市房地产融资协调机制贷款。

为促进金融与房地产业良性循环，推动城市房地产融资协调机制落地实施，中国银行西藏分行在收到住建部门下发的第一批24个融资项目“白名单”后，迅速启动房地产融资协调工作小组机

制，第一时间成立房地产融资协调工作小组，通过优化贷款审批流程，强化对房地产项目研判，最终在企业、拉萨市住建局、拉萨市不动产登记中心三方联动下，于近日完成该民营企业9000万元房地产开发贷款审批投放。

签约仪式上，作为我区落实城市房地产融资协调机制首笔“白名单”项目贷款的民营企业受益者，西藏佳禾房地产开发有限公司负责人与中国银行西藏分行签署了城市房地产融资协调机制“白名单”项目“拉萨·紫园”9000万元贷款协议。

肖友才深入纳木措景区调研并座谈时强调 要进一步统一思想提高认识 统筹协调各方力量 优化布局设计 实现互惠互利共赢发展

庄劲松旦巴王强一同调研或参加座谈会

拉萨融媒讯（记者次央卓）3月19日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入纳木措，环湖实地踏勘调研景区工作，并主持召开座谈会专题研究纳木措景区保护开发工作。强调，要进一步统一思想、提高认识，统筹协调各方力量，优化布局设计，实现互惠互利、共赢发展。

那曲市委书记庄劲松，自治区副主席、那曲市委副书记、市长旦巴，自治区生态环境厅副厅长达娃，自治区文旅厅副厅长长石玉辉，自治区林草局副局长覃庆锋，以及拉萨市委副书记、市长王强一同调研或参加座谈会。

三月的纳木措千里冰封，如诗如歌。来到纳木措扎西岛，肖友才一行仔细查看项目规划设计图，认真了解纳木措湖乡精品旅游特色小镇规划、纳木措生态旅游规划、扎西岛景区旅游产品内容升级计划以及纳木措创建国家5A级景区工作进展等情况。

（下转第二版）



三月十九日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入纳木措，环湖实地踏勘调研景区工作，并主持召开座谈会专题研究纳木措景区保护开发工作。这是肖友才在了解纳木措创建国家5A级景区工作进展等情况。

拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

我区印发《关于进一步规范全区招商引资企业投资经营者子女参加我区普通高考报名的通知》

拉萨融媒讯（记者齐永昌）为进一步优化我区营商环境，服务招商引资工作，推动高原经济高质量发展，保障考生合法权益，经自治区同意，根据《西藏自治区普通高等学校招生报考条件规定》，日前，我区印发《关于进一步规范全区招商引资企业投资经营者子女参加我区普通高考报名的通知》（以下简称《通知》），招商引资企业投资经营者子女满足相关条件，可报名参加我区普通高考。

《通知》指出，招商引资企业投

资经营者子女同时满足以下条件的可以参加我区普通高考报名：（一）本通知所称招商引资企业投资经营者是指招商引资企业原始法定代表人及每名原始股东。子女参加我区普通高考报名的招商引资企业投资经营者在藏首次实际缴纳投资金额人民币300万元以上，且5年内不得撤资、撤股；（二）招商引资企业须在藏注册且连续经营3年以上，连续3年以上在藏纳税，连续5年以上吸纳西藏户籍人员就业每年保持在5人以上；（三）招商引资企业投资经

营者子女应具有西藏户籍3年以上、西藏高中阶段学籍1年（高三年级）以上且在藏实际就读。根据《通知》，招商引资企业投资经营者子女参加我区普通高考报名应提供以下证明材料：（一）招商引资企业投资经营者为招商引资企业原始法定代表人或原始股东的证明材料。（二）招商引资企业与自治区、地（市）、县（区、市）或国家级园区投资促进（招商引资）部门签订的招商引资协议及按协议规定履约证明，在藏注册且生产经营情况（实际

投资、经营等）；工商营业执照、验资证明、核准企业基本信息表、公司章程；连续3年在藏纳税情况、连续3年经会计师事务所审计的企业财务报告等材料；连续5年吸纳西藏户籍人员就业情况（含员工名册、工资发放、缴纳社会保险等材料）；其他需要提供的证明材料。截至考生参加普通高考当年7月31日，如实际投资和连续吸纳西藏户籍人员就业3年以上、不满5年的，在第4年、第5年主动向投资促进部门提供吸纳就业和未撤资证明材料。

（下转第四版）



黑颈鹤结束“寒假” 迁徙拉开序幕

随着气候转暖，位于雅鲁藏布江中游河谷黑颈鹤国家级自然保护区内的林周县虎头山水库渐渐喧闹起来，在此越冬的黑颈鹤开始春季迁徙，飞往色林错黑颈鹤国家级自然保护区、羌塘国家级自然保护区以及甘肃、青海等地。

每年10月下旬左右，大批黑颈鹤来到林周县越冬，次年3月底、4月初飞往繁殖地。据了解，每年在林周县越冬的黑颈鹤种群数量，从2005年的1200多只增长到2023年的2500多只。

这是在林周县虎头山水库附近村庄拍摄的黑颈鹤（3月17日摄）。

新华社记者 晋美多吉摄